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NOVUS REGERINGSFÖRTROENDE – MARS 2025 
I denna undersökning förekommer tre statistiskt säkerställda (signifikanta) förändringar jämfört med 

den senaste undersökningen från januari 2025. Andelen väljare som anser att utvecklingen i Sverige 

går åt rätt respektive fel håll minskar med sju procentenheter från 32 till 25 procent och ökar med sex 

procentenheter från 57 till 63 procent. Vidare minskar förtroendet för regeringen med fem 

procentenheter från 38 till 33 procent.  

Analys  
Jag har tidigare sagt att det svenska folket uppfattar det som att Sverige åker med och försöker parera 

de internationella utmaningarna mer än att leda. Det vi sett nu, främst kopplat till Ukraina-krisen, men 

sannolikt också på hemmaplan gällande den grova brottsligheten, är att det ser mer ut som att 

ministrarna tar kommando. Att USA backar bort genom Trump kunde ha lett till en 

handlingsförlamning, men det ledde istället till europeisk och svensk handlingskraft. Det är precis vad 

det svenska folket vill se – att vi som land inte är utlämnade till omvärlden, utan att vi kan och ska 

påverka vår nutid och framtid själva. Det handlar om att aktivt hantera problemen, inte att enbart 

fokusera på orsakerna, utan att hitta lösningar framåt. Problem är det enda svenska folket omsluts av i 

nyhetsrapporteringen, och det är upp till regering och riksdag att sluta peka finger på vems fel det är 

och istället ta ansvar för att lösa dem. 

Att allt fler svenskar anser att Sverige i det hela taget går mest åt fel håll är inte förvånande. Konstigt 

vore väl annat, nu när osäkerheten är allt större. Den ljusglimt som ändå finns är att de ministrar som 

har huvudansvar för dessa frågor går fram statistiskt säkerställt. Det innebär att svenska folket 

fortfarande har lite hopp om förändring. Dock krävs mycket mer. Sverige måste visa mer att vi styr över 

vår egen framtid, att vi kan hantera den grova brottsligheten, och att vi tar psykiatrin på allvar. Efter det 

tragiska dådet i Örebro har den psykiatriska vården blivit en fråga som svenska folket efterfrågar. Det 

var inte en fråga om AR-15, som politiken ville framställa det som, utan om att psykiskt sjuka personer 

behöver vårdkontakt och måste fångas upp innan de begår brott. Dessutom finns det mycket kring detta 

som sannolikt leder till stort lidande och våld – just för att vården lyser med sin frånvaro. 

Att Sverige nu också har en aktiv roll, både inom Nato och framförallt i EU:s vilja att hjälpa Ukraina att 

försvara sig mot Ryssland, är viktigt. Men det finns många fler internationella frågor som de senaste 

åren har visat sig göra Sverige sårbart – energi, inflation, räntor samt lag och ordning, för att nämna 

några. Svenskarna har insett att internationella utmaningar påverkar oss kraftigt och förvärrar en redan 

svag position. Det är en mycket lång väg att gå innan svenskarna känner att landet utvecklas åt rätt håll. 

I denna globala värld krävs ett helt annat sätt att tänka än det vi har haft de senaste 20+ åren. Pandemin 

och kriget påminner oss om att en global handel och ”just in time”-logik bara fungerar när alla vill 

samarbeta och när samarbetet bygger på en win-win-strategi. Icke-demokratiska stater tänker dock 

inte så – och har aldrig gjort det. Men i tider av kris blir det långt mer uppenbart. Sverige kan inte längre 

räkna med andras goda vilja när resurser och samarbetsvilja sätts på prov. 
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Diagram 1: ”Går utvecklingen i Sverige på det hela taget mest år rätt håll eller mest åt fel håll?”, 

december 2019 – mars 2025. 

Källa: Novus 

Tabell 1: ”Går utvecklingen i Sverige på det hela taget mest år rätt håll eller mest åt fel håll?”, mars 

2025, kön samt ålder.  

  Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Rätt håll 25% 34% 16% 21% 21% 28% 32% 

Fel håll 63% 57% 70% 72% 68% 56% 56% 

Vet ej/Ingen uppfattning 11% 9% 14% 7% 11% 16% 12% 

Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen.  

Källa: Novus 

Tabell 2: ”Går utvecklingen i Sverige på det hela taget mest år rätt håll eller mest åt fel håll?”, mars 

2025, partisympati.  

  Totalt M S SD M+L+KD M+L+KD+SD S+V+MP+C Osäkra 

Rätt håll 25% 61% 7% 40% 62% 53% 7% 19% 

Fel håll 63% 27% 80% 55% 26% 38% 82% 68% 

Vet ej/Ingen uppfattning 11% 12% 13% 4% 12% 9% 11% 13% 

Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen.  

Källa: Novus 
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Diagram 2: ”Vilket förtroende har du för regeringen som helhet?”, januari 2019 – mars 2025.  

 
Källa: Novus 

Tabell 3: ”Vilket förtroende har du för regeringen som helhet?”, mars 2025, kön samt ålder.  

  Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Mycket stort förtroende 7% 9% 4% 2% 8% 8% 9% 

Ganska stort förtroende 26% 29% 23% 26% 24% 31% 24% 

Varken stort eller litet förtroende 25% 24% 26% 22% 27% 25% 25% 

Ganska litet förtroende 24% 21% 26% 26% 20% 22% 26% 

Mycket litet förtroende 18% 17% 19% 23% 21% 13% 15% 

Vet inte 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 

Mycket + ganska stort förtroende 33% 38% 28% 28% 32% 39% 33% 

Mycket + ganska litet förtroende 42% 38% 45% 50% 41% 35% 41% 

Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen.  

Källa: Novus 

Tabell 4: ”Vilket förtroende har du för regeringen som helhet?”, mars 2025, partisympati.  

  Totalt M S SD M+L+KD M+L+KD+SD S+V+MP+C Osäkra 

Mycket stort förtroende 7% 21% 0% 12% 21% 18% 0% 0% 

Ganska stort förtroende 26% 54% 12% 40% 56% 49% 11% 19% 

Varken stort eller litet förtroende 25% 16% 23% 26% 15% 19% 23% 40% 

Ganska litet förtroende 24% 8% 37% 17% 7% 11% 34% 29% 

Mycket litet förtroende 18% 0% 28% 4% 0% 2% 32% 10% 

Vet inte 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 

Mycket + ganska stort förtroende 33% 75% 13% 53% 77% 67% 11% 19% 

Mycket + ganska litet förtroende 42% 8% 65% 21% 8% 13% 66% 39% 

Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen. 

Källa: Novus 
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Torbjörn Sjöström, VD Novus 

Om undersökningen  
Undersökningen genomfördes av Novus på eget initiativ under perioden 27 februari – 5 mars 2025 i 

Novus Sverigepanel och besvarades av totalt 1005 personer i åldern 18–84 år. För ytterligare 

information om Novus Sverigepanel, se https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid osäkerhet om 

hur en siffra ska tolkas, vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se.  
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